宣威市文化和旅游局文件

宣文旅复[2021]8号

宣威市文化和旅游局关于启动普立全域 旅游规划打造滇东北旅游高地的提案 (第95号)的回复

张国际等委员:

您在宣威市第六届委员会第六次会议上提出的《关于启动普立全域旅游规划打造滇东北旅游高地的提案》已收悉,感谢您对我市旅游业发展的关心与支持。此提案案由充分,建议中肯,现

交由市文化和旅游局办理,经认真研究,答复如下:

该提案对普立乡的资源分析详尽,契合实际,"启动普立全 域旅游规划打造滇东北旅游高地"的提案是具有前瞻性、独特性 和可行性的。

(一)关于"建议上升到市级层面,启动普立全域旅游规划,力争形成尼珠河峡谷景区,涧水海、朱家毕山地景区和世界高桥群(北盘江大桥、普立大桥)等3个4A、5A及景区群,覆盖普立全境,将整个普立规划建设成山地峡谷旅游小镇"。

普立乡资源独特丰富,气候温暖湿润,森林覆盖率高,动植物资源丰富。普立大桥、北盘江大桥两座世界级高桥现已具有世界知名度,还有震撼人心的尼珠河大峡谷,民风古朴的尼珠河村,风景优美的涧水海、朱家毕山地景区等,国家二级保护动物野生猕猴等资源,境内多民族杂居,文化多元,宣威市委、政府充分发挥普立乡旅游资源禀赋,始终如一地将普立乡作为全域旅游示范区来打造,高标准规划,高起点开发,避免重复建设,确保普立旅游资源得到有效保护和开发、具体从以下几方面入手:

一是突出规划引领。宣威市委、市政府高度重视旅游产业特别是普立乡旅游资源开发建设,在对普立乡进行旅游资源普查及认真研究的基础上,编制了《宣威市旅游发展规划(2016—2020年)》《云南尼珠河大峡谷生态文化旅游区总体策划及重点片区概念性规划》《宣威市旅游产业高质量发展三年行动计划(2021-2023年)》,在对尼珠河大峡谷丰富的旅游资源进行普查

的基础上,把普立大桥、北盘江大桥和尼珠河大峡谷生态文化旅游区的规划形成资源和项目互补。

二是注重生态保护。在大力推进旅游开发工作的同时,同步规划生态环境保护,提高资源和环境管理水平,加大环保、林政执法力度,从源头上控制环境污染和生态破坏,深入推进土地石漠化治理,加大境内野生动物保护力度,启动野生猕猴定点投食工作,完善对境内古树名木和野生红豆杉、血榉等国家级保护植物的普查和挂牌保护,大力推进云南紫荆、七叶树等多个优质绿化树种的培植工作。

三是强化招商引资。为发挥普立乡独特的资源优势,宣威市强化对外宣传推介,抢抓招商引资机遇,在总结与北方亚拓能源集团合作开发尼珠河大峡谷生态文化旅游区的经验基础上,继续加快了招商引资力度,先后与北方亚拓能源集团、万达集团、深圳市信为达科技有限公司等企业商洽北盘江第一高桥合作开发事宜。

(二)关于"建议规划建设北盘江户外徒步线,将尼珠河峡谷和革香河峡谷相衔接,形成普立一宝山—田坝的经典峡谷户外旅游线路"

普立乡南面与宝山镇毗邻,宝山镇南与田坝隔格香河相望,将"尼珠河峡谷和革香河峡谷相衔接,形成普立—宝山—田坝的经典峡谷户外旅游线路"的建议是具有前瞻性的。

目前, 尼珠河大峡谷生态文化旅游区项目正在稳步推进一期

项目的建设中。按照建设计划,近几年尼珠河大峡谷生态文化旅游区的建设内容主要包括建设完善景区内的基础设施建设,包括智慧生态停车场、峡谷观光栈道、观光电梯、观光云客索道,玻璃吊桥、悬崖栈道、悬崖观景台、峡谷景观打造提升、景区地质灾害处理、环卫设施、旅游咨询公共服务设施等建设项目。北盘江户外徒步线的建设计划并未在尼珠河大峡谷生态文化旅游区一期项目的建设计划中。另一方面,革香河峡谷旅游资源的发展正处于起步阶段,各种旅游硬件和软件设施还不齐全,缺乏相关的业态,并不具备成为峡谷户外旅游线重要节点的条件。未来,在尼珠河大峡谷生态文化旅游区和革香河峡谷的旅游条件发展更为成熟、财政资金允许或成功引进社会资本的条件下再实行规划建设北盘江户外徒步线的开发。

(三)关于"建议启动周边规划,推进云贵旅游一体化,形成 抱团发展市场资源,宣传资源和配套服务资源共享"

宣威市与贵州接壤,自古以来就有滇黔之窗的美誉。普立乡距宣威市 57 公里、距曲靖 156 公里、距昆明 293 公里,距六盘水 65 公里、距毕节市 140 公里,距贵阳市 320 公里,而普立乡与贵州省水城县坪寨、都格、鸡场三乡镇接壤,对望六盘水野玉海国际山地旅游度假区。尼珠河大峡谷所在位置不但是浙江杭州至我省瑞丽(沿线 7 省)的必经之地,更为难得的是还地处整条杭瑞线云贵两省交接的关键节点上,因此普立具有得天独厚的地理优势,推进云贵旅游一体化,形成抱团发展市场资源,宣传资

源和配套服务资源共享势在必行。

近年来,一方面,无论是曲靖市还是贵州省六盘水市、毕节市,均已建成或正在规划建设相当数量的高铁线和飞机场,随着我市和全省"五网"建设的持续推进,融入整个交通体系的景区其交通条件将更加凸显,游客进出景点道路畅通快捷,交通条件十分便捷。另一方面,宣威与贵州的官方与民间的旅游合作逐渐加强。云贵两省宣威市、威宁县、水城县、盘州市四市(县)区域旅游开发推进会已经连续举办多次,会上深入协商研讨了加强云贵两省四县市区域旅游合作发展相关事宜,并达成旅游开发协作的美好愿景。为提升四县市区域旅游合作,未来将会从以下四方面努力:一是完善交通规划建设;二是联合打造旅游品牌;三是共同开拓旅游市场;四是利用好共同搭建的信息平台,强化区域旅游的共商共建,做强做实区域旅游宣传营销,构建全域旅游新合力。

张国际等委员,以上答复不知您是否满意,希望您继续关心支持我们的工作,并把您的宝贵意见反馈给我们,谢谢!

